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Aikuiskoulutusselvitys 2024
Kysely
• Vastaajamäärä: 2978 henkilöä
• Vastausprosentti 10

• Kysely tehtiin 15.2.- 6.3.2024
Vastanneet 

• Keski-ikä 42,6 vuotta

• Naisia 75,3%, miehiä 24,7%.
• Vakituinen kokoaikatyö 51,8%, osa-aikainen 34%.
• 35% työskentelee pienissä toimipaikoissa (1-10 henkilöä)

55% työskentelee 11 – 199 hengen toimipaikoissa
10 % työskentelee suurissa toimipaikoissa (yli 200 henkilöä)
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Vastanneiden 
työajat

40% päivätyö

47% päivä- ja iltatyö 

7% kaikkina vrk:n 
aikoina

3% ilta

2% yö

1% ilta- ja yötyö



Tutkinnot – tehdyt, aloitetut, toivotut

Oletko joskus opiskellut 
jotain tutkintoa varten, 

mutta et suorittanut sitä 
loppuun asti?

35% kyllä
65 % en

Mitä tutkinto jäänyt kesken
Ammatillinen perustutkinto 35%

Ammattitutkinto 18%
Erikoisammattitutkinto 6%

Ammattikorkeakoulututkinto 20%
Alempi tai ylempi 

tiedekorkeakoulututkinto 8%
Lukion päästötodistus 3%

Ylioppilastutkinto 5%
Opistotasoinen tutkinto 3%

Perusopetus 1%

Korkein 
suorittamasi 

tutkinto?
Ammatillinen perustutkinto 

30% 

Ammattitutkinto 22% 

Ylioppilastutkinto 13% 

Amk-tutkinto 11% 

Opistotasoinen tutkinto 8% 

Perusopetus 6% 

Erikoisammattitutkinto 5% 

Haaveiletko suorittavasi 
jonkin tutkinnon 

tulevaisuudessa?
57 % kyllä

43 % en
Minkä tutkinnon haluaisit 

suorittaa?
Ammattikorkeakoulututkinto 33%

Ammattitutkinto 20%
Erikoisammattitutkinto 14%

Ammatillinen perustutkinto 10%
Alempi tai ylempi 

tiedekorkeakoulututkinto 10%
Opistotasoinen tutkinto 2%

Ylioppilastutkinto 1%



Yleisiä tuloksia

• Tukevat melko hyvin sitä käsitystä, joka on vallinnut PAMin 
jäsenistä oppijoina.

• PAMin jäsenet ovat fiksuja ihmisiä, joissa on potentiaalia 
suuruuteen. Tällä hetkellä potentiaalia ei aivan täyty. Miten 
potentiaali saadaan esiin?

• Pamilainen on optimisti niin koulutuksen merkityksen kuin oman 
työmarkkina-asemansa säilymisen osalta.

• PAMin päähuomio on edelleen ammatillisessa- ja 
henkilöstökoulutuksessa, mutta korkeakoulupolun tukemisen 
merkitys kasvaa.

• Jatkuvan oppimisen mahdollisuuksien ylläpidon ja koulutuksen 
kohtuuhintaisuuden kehittäminen on prioriteetti jatkossakin.
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•KOULUTUS



Minkä takia osallistunut kouluksiin?
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53%

19%

50%
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21%
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TYÖTEHTÄVIEN PAREMPI HALLITSEMINEN, 
URANÄKYMIEN KEHITTÄMINEN

PAREMMAT MAHDOLLISUUDET TYÖPAIKAN 
SÄILYTTÄMISEEN 

PAREMMAT MAHDOLLISUUDET UUDEN 
TYÖPAIKAN SAAMISEEN TAI AMMATIN VAIHTO

TYÖPAIKAN LUOTTAMUSTEHTÄVÄSSÄ 
MENESTYMINEN

MINUT VELVOITETTIIN OSALLISTUMAAN

JOKAPÄIVÄISEEN ELÄMÄÄN LIITTYVIEN 
TIETOJEN/TAITOJEN KEHITTÄMINEN 

TIETOJEN/TAITOJEN KEHITTÄMINEN ITSELLENI 
MIELENKIINTOISESTA AIHEESTA

TODISTUKSEN SAAMINEN 

UUSIEN IHMISTEN TAPAAMINEN/ HUVIN VUOKSI

MUU SYY



Mitkä syyt estivät sinua osallistumasta
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38%
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KOULUTUS EI OLLUT TARPEELLINEN TYÖNI 
KANNALTA

EN TÄYTTÄNYT NIITÄ EHTOJA, JOITA KOULUTUKSEN 
ALKAMINEN EDELLYTTI

KOULUTUS OLI LIIAN KALLISTA / MINULLA EI OLLUT 
VARAA KOULUTUKSEEN

TYÖNANTAJAN TUEN PUUTE

KOULUTUKSEN YHTEENSOVITTAMINEN TYÖN KANSSA 
OLI VAIKEAA

PERHESYISTÄ JOHTUVA AJAN PUUTE

KOULUTUSTA EI JÄRJESTETTY RIITTÄVÄN LÄHELLÄ 
TAI SOPIVAN MATKAN PÄÄSSÄ

TERVEYTEEN TAI IKÄÄN LIITTYVÄT SYYT

MUU SYY



Miten olet rahoittanut omaehtoisia 
(työnantajasta riippumattomia) 
opintoja?
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16%

14%

29%

20%
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TYÖLLISYYSRAHASTON MYÖNTÄMÄLLÄ 
AIKUISKOULUTUSTUELLA

KELAN MYÖNTÄMÄLLÄ OPINTORAHALLA

KÄYMÄLLÄ TÖISSÄ OPINTOJEN OHESSA

SÄÄSTÖILLÄ

MUILLA KEINOIN

EN OLE OPISKELLUT OMAEHTOISESTI



Koulutuksen mahdollisuudet
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Olisitko halunnut 
osallistua johonkin 

koulutukseen viimeksi 
kuluneiden 12 kuukauden 

aikana, mutta et 
pystynyt osallistumaan?

31% kyllä

69% en

Koen että minulla on 
taloudellisesti 

mahdollista jäädä 
opintovapaalle

12% kyllä

88% ei

Onko työnantajasi 
maksanut koulutuksesi 

kustannuksia?
47% kyllä

53% ei

Oletko itse maksanut 
koulutuksesi 

kustannuksia?

59% kyllä

41% en



Mitä mieltä olet seuraavista 
kouluttautumista koskevista väitteistä?
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•TYÖ NYT JA 
TULEVAISUUDESSA



Missä määrin nykyisessä työssäsi
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Mahdollisuudet 
osaamisen käyttämiseen 

ja lisäämiseen

• Joka kolmas kokee, että 
työssä voi selvästo oppia 

uusia asiosita
• joka viidennen työ tarjoaa 

näkymän urapoluista 
työkokemuksen kasvaessa

• Joka kolmas kokee voivansa 
vaikuttaa paljon siihen, miten 

töitään tekee
• Työtovereiden merkitys on 

suuri



Miten paljon koet seuraavat asiat 
epävarmuustekijöiksi nykyisessä työsuhteessasi?

PAMin aikuiskoulutusselvitys 2024 - Lisätietoja Mikko Laakkonen



Millä tavoin työurasi aikana käymäsi koulutukset 
ovat auttaneet tai vaikuttaneet työhösi?
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Mitä mieltä olet seuraavista omia taitojasi ja 
kiinnostuksiasi koskevista väitteistä?
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Kuinka todennäköisenä pidät 
seuraavia muutoksia?
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Mitä mieltä olet työelämää ja koulutusta koskevista 
väittämistä? 1/2 (väitteet kokonaisuudessaan seuraavassa ruudussa)
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Mitä mieltä olet työelämää ja koulutusta koskevista 
väittämistä? (Väittämät) 2/2

• Työnantajani tukee riittävästi työaikana tapahtuvaa koulutusta, joka 
edistää ammattitaitoani ja uraani

• Työnantajani tukee riittävästi työajan ulkopuolella tapahtuvaa 
koulutusta, joka edistää ammattitaitoani ja uraani

• Työnantajani tukee minua yksilöllisten opintopolkujen rakentamisessa

• Olen halukas opiskelemaan ammatillisen tutkinnon oppisopimuksella 
oman työni ohessa

• Olen saanut riittävän perehdytyksen työpaikalla käytettävien 
digilaitteiden käyttöön

• Digilaitteiden käyttö työssä kuormittaa minua merkittävästi

• Saan helposti tietoa osaamisen kehittämisen mahdollisuuksista
• Tunnen hyvin paikallisen koulutustarjonnan
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@pamliitto

PAMin aikuiskoulutuskysely 2024
Lisätietoja Mikko Laakkonen

mikko.laakkonen@pam.fi
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